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CAMARA MUNICIPAL DE MACAUBAS
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, N2 48 CENTRO 

CNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAUBAS -  BAHIA

ATA DA TERCEIRA (3a) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1o) PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos trinta dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco (30/01/2025), às oito 
horas e quinze minutos (08h10min) sob a Presidência do Vereador RICARDO 
AZEVEDO LONGA, Secretariado pelo vereador: ROSENILTON DEFENSOR ARAÚJO 
(Suplente de Secretário), em conformidade com a Lei Orgânica do Município e o 
Regimento Interno desta Casa de Leis, deu-se início a terceira Sessão ordinária do 
primeiro período do ano de dois mil e vinte e cinco, estando presentes os demais 
vereadores: Ana Souza Santos Cajado, José dos Anjos Santos, Marcelo Antônio 
Nogueira Costa, Ricardo Luciano Figueiredo Costa, Roberto Oliveira Sousa e Willian 
Silva Souza. Com as ausências justificadas dos vereadores: José Oliveira Nogueira 
Neto, José Maria Santos Souto, Márcia da Silva Benda, Nivaldo de Souza Cruz e 
Roberto Carlos Rocha. Na primeira parte - Pequeno Expediente, observando que 
havia número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão 
cumprimentando as pessoas presentes, internautas e ouvintes da FM 103,9. Em 
seguida, realizou a oração de praxe (Pai-Nosso). O vereador Marcelo Nogueira, pediu 
que fosse registrado nos livros desta Casa, uma Moção de Pesar à família do Senhor 
José Cardoso Novato (Sinhô da Pensão) que faleceu no dia anterior, ao tempo em que 
pediu ao Presidente para Decretar luto nesta Casa por 24 horas, tendo em vista que 
Sinhô foi vereador nesta Casa, iniciando uma brilhante carreira na política, o qual 
também foi comerciante da nossa cidade. O vereador José dos Anjos (lé) também 
pediu moção de pesar à família de Pedro de Zeca de Catolés pelo seu falecimento, um 
pai de família exemplar. Em seguida, o Presidente deixou o apoio da Mesa referente 
aos pedidos de moções de pesar e após, consultou sobre a aprovação da ata da sessão 
anterior, a qual foi aprovada pelos presentes sem retificações. Continuando, comunicou 
que foi entregue a todos os vereadores o Kit contendo a Lei Orgânica Municipal, Código 
de Ética e Decoro Parlamentar e o Regimento Interno, ao tempo em que justificou 
ausências dos vereadores: Nivaldo, Carlinhos de Antério, Neto Nogueira, Márcia Benda 
e Juca Cajado que estão em viagem. Na sequência, autorizou a Secretária a realizar a 
leitura das seguintes proposições: INDICAÇÃO N° 19/2025 DE 24 DE JANEIRO DE 
2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara 
Municipal de Vereadores, de autoria do vereador, José Maria Santos Souto, propondo 
ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, que seja feita a 
limpeza e manutenção da lagoa da na Comunidade de Lagoa do Maurício neste 
Município de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 20/2025 DE 28 DE JANEIRO DE 2025, 
ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores, oriunda do vereador, Roberto Oliveira Sousa, propondo ao Senhor Prefeito 
Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, que seja feita a limpeza e 
manutenção das ruas no Distrito de Cristais neste Município de Macaúbas -  Bahia; 
INDICAÇÃO N° 21/2025 DE 28 DE JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor 
Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do
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vereador, Roberto Oliveira Sousa, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, 
Aloísio Miguel Rebonato, com a Secretaria de Infraestrutura a construção de Praça nas 
Comunidades de Três Outeiros, Nova Esperança, Santa Apolônia, Curral Novo e 
Jurema neste Município de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 22/2025 DE 28 DE 
JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores, oriunda do vereador, Marcelo Antônio Nogueira 
Costa, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, 
que se digne em promover a construção de uma passagem molhada na comunidade de 
Olho D’Água dos Barcelos, neste Município de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 
23/2025 DE 28 DE JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo 
Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do vereador, Marcelo 
Antônio Nogueira Costa, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio 
Miguel Rebonato, que se digne em promover a manutenção das estradas que dão 
acesso as comunidades de Carrapato, Cupido, Pé de Morro, Serrote, Olho D’Água dos 
Barcelos, Fundão, Fifiri, Sarafina, Sapé, Pombas e Almoço neste Município de 
Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 24/2025 DE 28 DE JANEIRO DE 2025, ao 
Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores, oriunda do vereador, Marcelo Antônio Nogueira Costa, propondo ao 
Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, que se digne em 
promover a construção de um Terminal Rodoviário Municipal nesta Cidade de 
Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 25/2025 DE 28 DE JANEIRO DE 2025, ao
Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores, de autoria do vereador, Marcelo Antônio Nogueira Costa, propondo ao 
Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, que se digne em 
promover a construção de um Terminal de Cargas e Descargas de mercadorias; 
DECRETO LEGISLATIVO N° 113/2025 DE 23 DE JANEIRO DE 2025, “Concede Título 
Honorífico de Cidadão Macaubense, ao Senhor Carlos José da Silva e dá outras 
providências”; DECRETO LEGISLATIVO N° 114/2025 DE 23 DE JANEIRO DE 2025, 
“Concede Título Honorífico de Cidadão Macaubense, ao Senhor Marcos Antônio 
Magalhães Cajado dos Santos e dá outras providências”; DECRETO LEGISLATIVO N° 
115/2025 DE 23 DE JANEIRO DE 2025, “Concede Título Honorífico de Cidadã 
Macaubense, a Senhora Rubislene Silva Leão e dá outras providências”; DECRETO 
LEGISLATIVO N° 116/2025 DE 23 DE JANEIRO DE 2025, “Concede Título Honorífico 
de Cidadã Macaubense, a Senhora Rubisléia Silva Leão e dá outras providências”;
OFÍCIO N° 07/2025 DATADO DE JANEIRO DE 2025, à Excelentíssima Senhora, 
Larissa Gomes Morais, Secretária de Infraestrutura Hídrica e Saneamento, de autoria 
'o Vice-Presidente da Câmara Municipal de Macaúbas, José Maria Santos Souto, 

solicitando Avaliação Estrutural e Requalificação da Barragem do Distrito de Santa 
Terezinha (Cristais); OFÍCIO S/N DATADO DE 22 DE JANEIRO DE 2025, ao 
Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores, de autoria do Senhor Joniel Ferreira Meira, solicitando o uso da palavra na 
sessão do dia 30/01/2025 para falar sobre incentivo ao esporte no município de 
Macaúbas pelo tempo de cinco minutos. Ato contínuo, o Presidente falou sobre a 
importância das cobranças feitas pelos partícipes da Tribuna desta Casa, ao tempo em 
que destacou a participação de Joniel na corrente sessão para falar sobre o incentivo 
ao esporte em nosso município, destacando também a presença de Joel, Campeão 
Brasileiro de muay thai, parabenizando-o e deixando sua gratidão pelo atleta 
representar Macaúbas lá fora. Após, convidou o Senhor Joniel Ferreira Meira para 
fazer uso da palavra pelo tempo de cinco minutos, que deu início à sua fala
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cumprimentando todos os presentes e telespectadores, agradecendo pelo espeço 
concedido. Em seguida, frisou que devido o tempo ser curto iria direto ao assunto, 
dizendo que participou do campeonato de muay thai em Brasília, processo seletivo para 
o mundial e com a vitória de Joel foram convocados para representar nossa cidade e 
estado em Bangkok na Tailândia, porém, o único método para conseguirem ir, é através 
de ajuda do poder público, sendo assim, pediu carinhosamente aos vereadores para 
que pudessem ajuda-los a representar nossa cidade, vendo uma forma de poderem 
conseguir fazer essa viagem. Após, se apresentou como natural de Macaúbas, onde 
saiu para estudar e há doze anos voltou para Macaúbas, o qual, foi um dos pioneiros 
em Macaúbas na prática de arte marcial, onde além de fazer um trabalho particular, na 
academia tem muitos bolsistas particulares para que possa está levando o nome de 
Macaúbas para um lugar mais alto. Em seguida, esclareceu que dentro do esporte local, 
há mais ou menos dez anos, a arte marcial vem ganhando visibilidade, sendo o carro 
chefe para levar o nome de Macaúbas para lugares afora. Dando continuidade, relatou 
que o prazo para apresentar as inscrições e comprar as passagens para a Tailândia é 
até o dia 17 de fevereiro, caso não consiga apresentar, a federação estará convocando 
novos atletas que também estão aptos. Sobre a importância do esporte, aproveitou o 
ensejo para pedir um olhar de atenção para o tema citado, uma vez que, no dia 12 de 
dezembro foi aprovado o orçamento nesta Casa, destinando o valor de 
aproximadamente um milhão, oitocentos e cinquenta mil reais para a parte de desportos 
e lazer, com isso, poderia está utilizando esses valores para desenvolver projetos em 
favor do esporte, citando como exemplo a cidade de Ibipitanga que atende mais de 
duzentas crianças através de um projeto desenvolvido pelo CRAS/CREAS, sendo muito 
importante esses projetos para estarem atendendo crianças carentes, não apenas no 
muay thai, mas também em outros esportes, executando trabalhos de disciplinas, 
socialização e integração dessa população carente em nossas cidades, se colocando à 
disposição para participar de reuniões, lembrando que estamos vivenciando um 
momento onde os celulares serão proibidos nas escolas e isso ocasionará muita 
ansiedade, sendo assim, desenvolvendo esses projetos dentro das escolas poderá 
ajudar nesse tipo de situação. Antes de findar a sua participação, agradeceu ao 
Presidente Ricardo Longa e a todos os vereadores pelo espaço concedido. Ato 
contínuo, o Presidente agradeceu ao Professor Joniel pela sua fala pertinente e 
objetiva, se comprometendo em nome de todos os vereadores registrar seu apelo diante 
de um campeão, o qual se fazia presente na Casa, encaminhando um ofício à Secretaria 
de Cultura para que se posicione de uma forma mais direta, lembrando que esta Casa 
irá abraçar a causa. Prosseguindo com o PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente 
Ricardo Azevedo Longa passou a palavra ao Suplente de Secretário Rosenilton 
Defensor Araújo (Nito) para coordenar os trabalhos, o qual deixou seus cumprimentos 
e após passou a palavra aos senhores vereadores pelo tempo regimental de 03 (três) 
minutos. Fez uso da palavra o vereador José dos Anjos Santos (lé) que deu início à 
sua fala deixando suas saudações a todos os presentes e após, deu ênfase à fala do 
partícipe da Tribuna, Joniel, pedindo ao Presidente para que se possível, encaminhasse 
um documento assinado por todos os vereadores solicitando da Secretaria de Esporte 
e Cultura que ajude esse ilustre jovem macaubense a participar do campeonato na 
Tailândia, o qual levará o nome de nosso município ao topo, sendo justo esse apoio 
total através da Secretaria de Esporte e Cultura. Fazendo uso da palavra a vereadora 
Ana Souza Santos Cajado (Ana Cajado) iniciou a sua fala deixando suas saudações 
a todos os presentes no recinto. Após, deixou seu apoio ao partícipe da Tribuna Joniel, 
dizendo ser conhecedora de sua luta pelo esporte de Macaúbas há anos, deixando mais
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uma vez o apoio desta Casa Legislativa. Em seguida, teceu comentários referente ao 
ocorrido em nosso município dias anteriores no que diz respeito ao transporte que levam 
os pacientes para fora do nosso município, relatando que dois pacientes saíram para 
fazer cirurgias fora e estando no local, a assistente social ligou para a assistente social 
aqui de Macaúbas solicitando o carro e não foi atendida, citando que uma gestante de 
gêmeos precisou sair para fora para fazer o parto de oito meses e quando foi liberada 
ligou para o setor de transporte aqui de Macaúbas solicitando o carro para buscar e 
mandaram vim de ônibus, uma situação absurda, onde o pai desesperado pediu o apoio 
desta Casa, onde o Presidente acatou o pedido fornecendo ajuda para buscar, ao tempo 
em que agradeceu e parabenizou o presidente pela contribuição. Continuando, citou 
que quando solicita o carro da secretaria de saúde alegam que os carros estão 
quebrados, precisando que tomem providências, pois se tivessem especialistas 
atendendo no hospital do nosso município os pacientes não precisavam deslocar para 
fora, citando outros exemplos de pacientes que necessitou e não obteve êxito. Em uso 
da palavra o vereador Marcelo Antônio Nogueira Costa (Marcelo Nogueira), saudou 
todos os presentes no recinto e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais. 
Após, teceu comentários relacionados as quatro indicações de sua autoria 
apresentadas na corrente sessão, solicitando uma passagem molhada na Comunidade 
de Olho D’água dos Barcelos, pois sempre quando chove a entrada para a comunidade 
fica impossibilitada por conta do riacho, algo simples de ser feito assim como solicitou a 
reforma das estradas da região do baixio, especificamente a parte de Carrapato, Olho 
D’água, Fifiri e Sarafina que há algum tempo está deteriorada, uma vez que foi feita 
parte e outra ficou sem fazer e agora piorou a situação por conta da chuva, sabendo 
que o melhor período para fazer estrada é agora, pois livra o serviço do carro pipa. 
Continuando, fez explanação referente a indicação solicitando a implantação de um 
terminal rodoviário municipal, um pedido feito por algumas pessoas da zona rural que 
desloca de comunidades longínquas e chegam em Macaúbas por volta das quatro cinco 
horas da manhã e não tem um local para tomar um banho e escovar, sendo assim, esse 
terminal rodoviário servirá para dá um apoio essas pessoas e também servirá como 
ponto de referência de parada de todos os ônibus que vem da zona rural, lembrando 
que tem uma área no fundo da feira que é ideal para fazer esse terminal, ao tempo em 
que comentou sobre a indicação solicitando um terminal para cargas e descargas, tendo 
em vista que o transito de Macaúbas está caótico devido aos caminhões descarregando 
nos comércios, citando que Macaúbas completará duzentos anos, a qual foi projetada 
para andar carros de bois, precisando buscar alternativas para resolver o problema do 
transito de Macaúbas. Em seguida, parabenizou Joniel pelo trabalho que vem 
desenvolvendo no esporte de Macaúbas, dizendo que para participar desse 
campeonato mundial precisa deslocar uma equipe, afirmando que a Secretaria de 
Cultura tem estrutura para arcar com essas despesas e dando ênfase à fala do colega 
lé, reforçou o seu pedido para que fosse encaminhado um ofício com as assinaturas 
dos vereadores fazendo a solicitação, acreditando que dará certo, mas caso não dá, é 
preciso tomar providências. Em seguida, a palavra foi passada ao vereador Rosenilton 
Defensor Araújo (Nito), que após saudar a todos os presentes e aos que estavam 
acompanhando pelos meios de comunicação, reforçou a indicação n° 25/2025 de 
autoria do vereador Marcelo Nogueira referente ao terminal para cargas e descargas, 
dizendo que na sessão anterior citou nesta Casa sobre o assunto e na corrente data, 
por coincidência ficou sete minutos na Praça da Feira esperando um Baú desocupar a 
rua, dizendo que a Prefeitura deveria providenciar pelo menos um guarda de transito 
para fazer esse alerta. Em seguida, parabenizou Joniel pela iniciativa, dizendo que
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poderá contar com o apoio desta Casa sempre que precisar, deixando seu apoio ao 
esporte juntamente com a Secretaria de Cultura, ao tempo em que parabenizou o 
campeão de muay thai presente nesta Casa. Antes de finalizar, deu ênfase à fala da 
vereadora Ana referente ao transporte em nosso município, dizendo que passou por 
uma situação idêntica na semana anterior, onde solicitou o transporte para levar uma 
criança recém nascida para fazer uma consulta fora, porém, não conseguiu e o pai da 
criança precisou levar em carro particular. Findou a sua participação, agradecendo. O 
vereador Ricardo Luciano Figueiredo Costa, após deixar saudações a todos os 
presentes, ouvintes da FM e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais, 
parabenizou Joniel pelo seu esforço à frente do esporte em nosso município 
principalmente pelas artes maciais, dizendo que vem acompanhando o seu trabalho há 
anos, buscando levar o nome de Macaúbas para o Brasil e agora para o mundo, 
concordando com a sugestão do colega lé referente ao documento para encaminhar à 
Secretaria de Cultura solicitando esse apoio ao atleta dentro da legalidade, pedindo ao 
Presidente que se possível fosse feito ainda na corrente data para que todos os 
presentes pudessem assinar. Em seguida, parabenizou o colega Marcelo pelas suas 
indicações importantíssimas principalmente o terminal rodoviário municipal, pois as 
pessoas chegam em Macaúbas e não encontra um local adequado para atender suas 
necessidades bem como ao terminal de cargas e descargas para tentar resolver a 
situação caótica que se encontra o transito em nossa cidade que está impossível 
transitar, precisando que busquem sim alternativas, sendo plausível esse terminal para 
que os caminhões não transitem dentro da cidade principalmente em horários de pico, 
sugerindo também o serviço de coleta de lixo que anteriormente estava passando a 
noite e agora está passando durante o dia, o que acaba piorando também a questão do 
transito. Continuando, comunicou que desde o dia anterior recebeu reclamações de 
alguns professores relatando sobre descontos em seus pagamentos no corrente mês, 
pedindo que a secretaria de educação explique a situação para os professores e para a 
comunidade, tendo em vista que no salário de alguns professores chegou a descontar 
de trezentos a setecentos e cinquenta reais, citando que tem contracheques que vieram 
de oitocentos a mil e duzentos reais de desconto precisando que seja esclarecido o 
quanto antes. Para finalizar o expediente o vereador Roberto Oliveira Sousa (Roberto 
de Zé de Enedina) usou a palavra cumprimentando todos os presentes no recinto, 
parabenizando ao participe da Tribuna Joniel pela sua luta, concordando com a 
sugestão do colega lé referente ao documento assinado por todos os vereadores 
fazendo a solicitação do apoio à Secretaria de Cultura. Após, teceu comentários 
referente as duas indicações de sua autoria apresentadas na corrente sessão, 
solicitando a limpeza das ruas do Distrito de Cristais, pois muitas ruas não estão sen ' 
limpas pelas pessoas responsáveis, tendo também o processo de capinagem que é fe 
todos os anos, uma vez que as ruas estão cheias de matos e também de buraci 
esperando que nesse novo mandato o Executivo faça um planejamento e olhe m 
para as cobranças oriundas das comunidades, tendo em vista que foi aprovadc 
orçamento de 2025 nesta Casa no valor de aproximadamente duzentos e sessenta 
milhões de reais, sendo muito dinheiro, mesmo sabendo que o município é grande, mas 
se houver um planejamento, acredita que muitas coisas podem ser resolvidas. Com isso 
pediu ao secretário de Infraestrutura para que se desloque até as comunidades e veja 
de perto a situação que se encontra. Comentou que as comunidades elegem seus 
representantes para que possam fazer suas cobranças, com isso as comunidades de 
Três Outeiros, Nova Esperança, Santa Apolônia e Curral Novo vem solicitando 
pracinhas para que tenham um local de lazer. Voltando a palavra ao Presidente
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Ricardo Longa, que informou que a Mesa já estava elaborando o ofício para 
encaminhar ao Secretário de Cultura ainda na corrente data com a assinatura de todos 
os vereadores. Após, destacou a fala do vereador Roberto em relação a coleta do lixo 
e também sobre a capinagem, dizendo que irá entrar em contato com o Secretário de 
Infraestrutura para que tome providências, pois mesmo sabendo a extensão do 
município, as reclamações estão recorrentes. Na segunda parte -  grande expediente 
a palavra foi passada pelos vereadores inscritos pelo tempo regimental de cinco 
minutos. Fez uso da palavra o vereador Willian Silva Souza que iniciou 
cumprimentando todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes 
sociais. Após, parabenizou Joniel pelo seu trabalho e pela sua coragem de estar nesta 
Casa cobrando o incentivo do poder público, dizendo que infelizmente a câmara não 
tem o poder de auxiliar nesta questão, porém, podem fazer a cobrança através de 
documento e encaminhar ao Executivo para que dê esse apoio ao atleta Joel que vem 
representando tão bem a nossa cidade, o qual foi campeão baiano, campeão brasileiro 
e agora vai disputar em outro país, parabenizando-o pelas conquistas. Continuando, 
deu ênfase a cobrança de Joniel o qual citou o valor do orçamento aprovado nesta Casa 
para o ano de 2025, dizendo que realmente existe essa verba, mas podemos observar 
que há anos, há várias gestões falta esse incentivo no esporte de nosso município, pois 
não vemos nenhum projeto social nas escolas divulgando as artes marciais sendo que 
em municípios vizinhos como Paratinga, existe esse incentivo por parte da Prefeitura e 
pela Câmara bem como o município de Ibipitanga que tem um projeto envolvendo mais 
de duzentas crianças enquanto em nosso município mais de cinquenta por cento da 
população não tem conhecimento das artes marciais, sabendo que a verba nossa é 
maior, sendo assim, pediu para que mais representantes do futebol faça uso da palavra 
nesta casa para fazer esse apelo, uma vez que existe orçamento para isso, basta ser 
bem distribuído, citando valores que são gastos em cavalgadas, onde o montante gasto 
em apenas uma dará para dividir para os outros esportes, precisando que o secretário 
reveja essa situação, dizendo não ser contra as cavalgadas, mas é preciso pensar nos 
outros esportes. Finalizou deixando a Joniel o apoio total da Câmara. Em seguida, o 
vereador José dos Anjos Santos (lé) usou a palavra saudando a todos mais uma vez. 
Após, deu ênfase à fala do colega que o antecedeu referente a falta de incentivo ao 
esporte de Macaúbas há várias gestões, dizendo que nunca foi feito um trabalho da 
forma que Macaúbas merece envolvendo todas as práticas esportivas, sabendo que 
existe o orçamento para a a Secretaria de Esporte e Cultura, o qual é gasto mais de 
oitenta por cento do recurso apenas com festas e cavalgadas, sendo um absurdo um 
município com mais de cinquenta mil habitantes não ter um trabalho desenvolvido na 
parte de esportes, tendo em vista que as crianças, por não terem opção de lazer passam 
o dia nas telas, com isso estão adoecendo, diante do relatado, pediu ao Secretário de 
Cultura e Esporte para que invista na prática esportiva, desenvolvendo projetos nas 
escolas em tempo integral. Em aparte, o vereador Willian, citou que quando fala em 
promoção de esporte, alegam que não tem orçamento, sendo que em outras cidades 
existem esse orçamento, sendo assim, disse ser necessário reunir com o Executivo para 
separar o esporte da Secretaria de Cultura, Esporte e Lazer e colocar junto com a 
Secretaria de educação, onde o recurso é mais amplo e poderá trabalhar com as 
crianças, relatando que os outros municípios já fizeram isso. Finalizou agradecendo o 
colega pela parte. Dando seguimento, o vereador José dos Anjos (lé) concordou com 
o colega Willian e pediu mais uma vez para que o Executivo dê esse incentivo para o 
atleta Joel participar do campeonato mundial. Findou a sua participação, parabenizando 
Joel e Joniel por estar levando o nome do nosso município para o mundo. Ato contínuo, 
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o Presidente esclareceu que já havia sido feito o ofício solicitado pelos vereadores, o 
qual será encaminhado para a Secretaria de Infraestrutura, esperando que a solicitação 
seja atendida para que Joniel juntamente com o atleta possa estar participando do 
campeonato. Sem mais nada tratar, o Presidente Ricardo Azevedo Longa agradeceu 
a presença e a participação de todos, dizendo que no decorrer das sessões vem 
percebendo um aumento da população nesta Casa, sendo muito satisfatório e declarou 
encerrada a presente sessão. Nada mais a constar, eu, Edileide Oliveira Rêgo, 
Secretária, autorizada pelo Presidente, lavrei e digitei a presente ata que após

RICARD LONGA

ROSENILTON DEFENSOR ARAÚJO 
Suplente de Secretário

h
ANA SOUZA SANTOS CAJADO

EDILEIC

V o a d o r
(ÜI/Aa/% CTA

ROBERTQ/ÒLIVEIRA SOUSA 
féreador

\a_____________
WILHj M  StiÀ/A SOUZA 

ereador

EDILEIDE OLIVEIRA REGO
Secretária
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